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Анотація навчальної дисципліни 

Курс «Сучасні теорії фортепіанного виконавства» є важливою складовою у підготовці 
сучасного висококваліфікованого фахівця в галузі музичного мистецтва. Студенти отримують 
змогу осягнути і усвідомити виконавство як цілісність у контексті отриманих знань із суміжних 
курсів. Систематизація відомостей в історичній перспективі у взаємозв’язку із опануванням 
різноманітних форм виконавської діяльності дає змогу випускникам магістратури отримати 
навички системного підходу до явищ історико-культурного рівня і самостійності їх узагальнень та 
оцінок. 

Метою курсу є формування у студентів історичної свідомості, відчуття самоідентифікації, 
приналежності до національних виконавських традицій (шкіл), закладення загальних принципів 
критичного мислення. Це забезпечить свідоме та неупереджене засвоєння студентами матеріалу та 
здатність формувати та обґрунтовувати власну думку та точку зору.  

Завдання курсу:  
- ознайомити студентів із комплексом понять, які складають предмет дисципліни 

(теоретичний аспект); 
- висвітити основні етапи розвитку виконавства на фортепіано як цілісного явища 

(історичний аспект); 



- проаналізувати можливі існуючі засоби та підходи до аналізу національного виконавства 
(виконавський аспект); 

- сформувати у студентів навички самостійного пошуку та відбору інформації, критерії 
аналізу та оцінки історичних явищ та різних наукових концепцій. 

 
Курс супроводжується ілюстративним матеріалом. 
Предметом курсу «Сучасні теорії фортепіанного виконавства» є процес становлення та 

історичної трансформації комплексу рис (матеріальних, духовних, інтелектуальних та емоційних; 
системи цінностей, традицій, тощо) як феномену у глобальному культурному просторі.  

Об’єктом навчальної дисципліни є фортепіанне виконавство, специфіка його історико-
культурного побутування. 

Вихідні навчальні компетенції (з інших курсів), необхідні для успішного засвоєння 
студентами навчального змісту дисципліни: знання історії української та зарубіжної музики, 
історії стилів в мистецтві, історії української та світової культури, історії фортепіанного 
виконавства та ін. 

Основні поняття: історія музичного мистецтва, національна культура, специфіка художніх 
стилів у мистецтві, інструментальне виконавство, фортепіанне виконавство, фортепіано. 

Анотація дисципліни: курс орієнтований на здобуття студентами знань з теорії та історії 
фортепіанного виконавства та їх практичним використанням або творчим розвитком теоретичних 
настанов отриманих на лекціях. Зокрема, розширення інтелектуального та художнього світогляду 
студента, можливість орієнтуватися у сучасних явищах мистецького життя. В опануванні курсу 
спираємося на знання, вміння та навички, набуті студентами під час занять з фаху, камерного 
ансамблю, вивчення курсів гуманітарних та соціально-економічних дисциплін, предметів 
загально-професійного циклу. 

Місце у структурно-логічній схемі підготовки фахівців: курс орієнтований на удосконалення 
і систематизацію знань з історії та теорії фортепіанного виконавства як важливої складової освіти 
високопрофесійного музичного діяча, підвищення рівня його інтелектуальної компетенції. Курс 
має на меті формування та виховання патріотичної громадянської позиції студентів, розширення 
їх історико-культурного світогляду. 

  
Методика викладання передбачає читання лекцій (аудиторні заняття з використанням 

звуковідтворюючого обладнання), проведення семінарських занять, написання рефератів з їх 
подальшим обговоренням в аудиторії, індивідуальну самостійну роботу студентів. 

Курс вивчається протягом одного семестру. Під час вивчення курсу планується модульна 
контрольна робота. По завершенні семестру студенти складають диференційований залік. 

Для ефективної комунікації з метою розуміння структури навчальної дисципліни та її 
специфіки, засвоєння матеріалу використовується електронна пошта (e-mail), FB-месенджер, 
Viber, Googl meеt, Zoom, а також навчальна платформа МOODLE. 

Під час навчання та для взаємодії зі студентами використовуються сучасні інформаційно-
комунікаційні та мережеві технології для вирішення навчальних завдань (електронні презентації 
для лекційних та семінарських занять) тощо. 

 
Перелік тем 

Змістовий модуль 1. «Теоретичні та історичні засади фортепіанного виконавства»; 
Тема 1. Вступ. Мета та завдання курсу. Місце курсу в системі спеціальної та музично-теоретичної 
підготовки фахівця. 
Тема 2-3. Історичні закономірності формування канонів та традицій у музичному виконавстві. 
Тема 4-5. Вплив жанрів та інструментарію епохи Бароко на розвиток клавірного виконавства. 
Тема 6-7. Специфіка фортепіанного виконавства епохи Класицизму. 
Тема 8-9. Романтичні новаторства піанізму. 



Змістовий модуль 2. «Провідні національні, регіональні та індивідуальні школи виконавства 
на фортепіано» 
Тема 1-2. Провідні національні школи виконавства на фортепіано у країнах Західної Європи ХІХ – 
першої половини ХХ ст. 
Тема 3-4. Змагальність як шлях удосконалення фортепіанної майстерності. 
Тема 5-6. Особливості творчої взаємодії диригент-соліст в жанрі фортепіанного концерту. 
Професійний етикет виконавця. 
Тема 7-8. Альтернативні форми діяльності сучасного піаніста. 

 
 
 

Базова форма навчання визначена навчальним планом (очна, денна).  
В сьогочасних реаліях пандемії в освітньому процесі запроваджена змішана форма навчання як 
синтез онлайн та офлайн форм. На даний момент дисципліна викладається з використанням 
засобів дистанційного зв’язку.     
Лекції, семінарські заняття, дискусії, медіапрезентації проводяться з використанням 
інформаційно-комунікативних технологій. 
 
Навчальні ресурси 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали надсилаються у 
відповідну групу. 

 
Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. 
Участь у обговореннях та доповнення на 
семінарах 

10 

2. Реферат (есе) за обраною тематикою 10 

3. Презентація досліджень за обраною 
тематикою 

10 

4. Відвідування лекцій  10 

5. Відвідування семінарських занять 10 

6. Підсумкова контрольна (модульна) робота 20 

 7. Залік 30 

8. Всього 100 

 

Інклюзивне навчання 
Передбачене викладання навчальної дисципліни для студентів з особливими освітніми потребами. 
 

Навчання іноземною мовою (за потреби) 

За потреби навчальна дисципліна може викладатися англійською мовою. За бажанням студентів 
допускається вивчення матеріалу за допомогою англомовних онлайн-курсів за тематикою, яка 
відповідає тематиці конкретних занять.  

Форми та технології навчання 



Неформальна освіта 
Впродовж вивчення навчальної дисципліни «Сучасні теорії фортепіанного виконавства» 
передбачається участь студентів у наукових, науково-методичних, практичних конференціях, 
методологічних семінарах, конкурсах творчих робіт, круглих столах, майстер класах, відвідування 
культурно-мистецьких проектів, театрів, мистецьких експозицій та виставок, музичних 
фестивалів, конкурсів тощо.  
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